

2020年6月 17日 星期三

农历庚子年闰四月廿六

第13484期(总14057期) 今日12版

经济日报社出版 中国经济网网址: <http://www.ce.cn>

主流权威公信力



习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

在重庆两江新区悦来国际会展中心，如果道路井盖出现异常，管理员的手机马上就会发出警报声。“每个井盖都有专属电子标签，纳入数字平台管理。”管理员黄建介绍，井盖上安装了末端感应设备，实时监测井盖状态、井下液体高度、井内有害气体，同时利用物联网技术，实现了井盖与管理人员的无线连通。

井盖虽小，却折射出城市管理的智慧。两江新区悦来投资集团相关负责人告诉记者，悦来国际会展中心已建成涵盖公共设施、生态环境、市政保洁、公共安全等领域的智慧城市管系统，智慧应用融入城市管理场景，让城市变得更“聪明”。比如，城市垃圾桶内垃圾达到90%会自动预警；路灯自动感知人与车的行进轨迹，灯随人亮，人过灯熄；园林绿地实现智能化浇灌……

悦来国际会展中心是两江新区“智慧城市”建设的缩影。如今，放眼整个两江新区，智能化信息技术已经应用到城市发展的各个角落，涵盖智慧政务、智慧交通、智慧医疗、智慧物流、智慧安防、智慧港口、智慧商圈等数十个场景。

无人驾驶巴士来回穿梭，机器人为游客端茶倒水……嘉陵江畔，占地3平方公里的两江新区礼嘉智慧公园内，智慧生活场景触手可及，山水之美与智慧之美交汇。按照“一景一科技”的思路，这里已集中打造4大场馆、25个场景和50个体验项目。

两江新区党工委副书记、管委会常务副主任王志杰介绍说，两江新区不仅用智慧的方式建设和治理城市，而且借智能产业和智慧平台支撑城市运转。据介绍，近年来两江新区大力发展战略性新兴产业，推动智能产业智能制造集群集聚发展，为“智慧城市”建设注入新动能。

今年以来，两江新区一手抓新基建，一手抓智能化应用，“智慧产业化、产业智慧化”步伐提速。3月份，两江新区运用5G技术举行“新基建·智能网联”专场“云签约”活动，吸引投资62.8亿元；4月份，腾讯西部云计算数据中心二期工程等4个新基建项目开工，总投资超过200亿元；5月份，由两江新区与浪潮集团共同打造的工业互联网公共服务平台上线，以供应链协同生产赋能制造业升级……目前，两江数字经济产业园已经吸引华为、紫光等4500多家数字经济企业入驻，数字经济规模占重庆全市比重超过四分之一。

植入“智慧因子”，传统制造业焕发活力。走进位于两江新区的重庆金康新能源汽车工厂，1000台智能机器人不停运转，关键工序实现100%自动化。“凭借智能制造优势，企业有效应对疫情大考，迅速进入发展快车道。”重庆金康新能源汽车有限公司相关负责人告诉记者，金康赛力斯品牌首款电动汽车不久前已经交付用户体验，公司计划在2025年前实现年产15万辆，产值在300亿元以上。

两江新区还通过打造占地30平方公里的两江协同创新区，面向全球集聚创新资源，助推“智慧城市”建设。6月8日，上海交通大学重庆研究院在两江协同创新区揭牌成立。截至目前，已有新加坡国立大学、北京理工大学、西北工业大学等20多所科研院所在此落户。

当前，两江协同创新区正按照产业协同、人才协同、生活协同、生态协同“4个协同”的高标推进规划建设。“落户的科研院所目前已在人工智能、航空航天等领域开展大量科研攻关，部分成果已进入产业化阶段。”两江协同创新区负责人王飞说，智慧是两江新区别样的风景，两江协同创新区将集众智、聚合力，打造生态、智慧、人文、科技融为一体的创新资源聚集地。

智慧应用融入城市治理，智能产业支撑城市运转
——两江新区“智慧城市”别样风景

本报记者
冉瑞成
吴陆牧

“生态路”兴业富民

态，又打通了绿色通道。借助便利交通，当地群众纷纷办起采摘体验园和农家乐，吸引各地游客，加快脱贫致富。

高畅远 摄
(中经视觉)

ECONOMIC DAILY

国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话

新华社北京6月16日电 国家主席习近平6月16日晚同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话。

习近平强调，患难见真情。在中国疫情防控的艰难时刻，塔吉克斯坦政府和社会各界以不同形式支持中国抗疫斗争。塔吉克斯坦发生疫情后，中方向塔方提供了力所能及的帮助，两国医疗专家通过视频连线交流抗疫经验，中方医疗专家联合工作组赴塔多地积极开展工作，彰显了中塔发展共同体和安全共同体的应有之义。中方愿继续向兄弟般的塔吉克斯坦提供支持和帮助。相信在你领导下，塔

吉克斯坦一定能够早日战胜疫情。中方愿同包括塔方在内的国际社会一道，积极开展国际抗疫合作，共同打赢这场全球公共卫生保卫战。

习近平强调，中塔关系已经站在新的历史起点上。双方应该统筹好疫情防控和贸易往来，开拓思路，确保共建“一带一路”重点项目得到落实。要着眼后疫情时代，尽早谋划经贸、投资、能源、互联互通、农业等重点领域合作，推动两国关系得到新发展。

拉赫蒙表示，在你坚强领导下，中国抗击新冠肺

炎疫情取得显著成效，经济社会发展不断取得成功，体现了中国政府出色的治理能力。塔方感谢中方为塔抗击疫情和恢复经济给予大力支持，愿同中方深化友谊互信、守望相助，加强共建“一带一路”和塔吉克斯坦“2030年前国家发展战略”对接，拓展经贸、医疗、科技等领域合作，密切在上海合作组织、亚信等地区组织协作，推动两国全面战略伙伴关系进一步发展。塔方坚定恪守一个中国原则，坚定支持中方为维护自身主权、安全采取的正当举措。塔方愿同中方一道，携手推动构建人类命运共同体。

习近平同厄瓜多尔总统莫雷诺通电话

新华社北京6月16日电 国家主席习近平6月16日晚同厄瓜多尔总统莫雷诺通电话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情在厄瓜多尔扩散蔓延。我代表中国政府和中国人民表示诚挚慰问。在中国抗疫最吃劲的时候，厄瓜多尔政府及时向中方援助防疫物资。厄瓜多尔发生疫情后，中国政府、地方、企业、民间组织等迅速施以援手，诠释了中厄两国相互支持帮助的友好传统。中方将继续坚定支持厄方抗疫斗争，尽己所能提供必要援助，探讨开展疫苗和药物研发、生产等合作。相信在你领导下，厄瓜多尔一定能够早日战胜

疫情，重回良性发展轨道。希望厄方继续为在厄中资企业和中国公民工作和生活提供保障。

习近平指出，全球疫情仍在发展，只有各国团结合作，才能最终战胜疫情。中方愿继续同各国民众开展抗疫合作，共同推动构建人类卫生健康共同体。中方坚定支持加强各国宏观政策协调，促进世界经济稳定，推进完善全球治理。

习近平强调，2018年你成功对中国进行国事访问，我们达成许多重要共识。经过双方共同努力，两国各领域务实合作取得丰硕成果。中方重视发展中厄关系，愿同厄方积极沟通，克服疫情

带来的困难，重启并推进务实合作，推动疫情后中厄全面战略伙伴关系迈上新水平，更好造福两国人民。

莫雷诺表示，中国政府和中国人民为厄瓜多尔抗击新冠肺炎疫情提供了宝贵援助和支持，对厄方应对疫情发挥了重要作用。中国是厄瓜多尔的重要全面战略伙伴，厄中合作友好互利。厄方希望借鉴中方成功抗疫经验，加强合作，帮助厄方克服困难，战胜疫情，重振经济发展。我愿同习近平主席保持密切交往，共同推动厄中关系不断向前发展。

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队院校教育条例(试行)》

新华社北京6月16日电 (记者刘济美) 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队院校教育条例(试行)》，自2020年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事教育方针，围绕培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才，坚持正确政治方向，坚持立德树人，坚持为战育人，坚持一体化布局，坚

持内涵式发展，落实从严治教、从严治学、从严治研、从严治考，规范院校教育各方面和全过程工作运行。

《条例》共11章90条，整体重塑院校教育管理体系，科学划分各级职责界面，推动落实院校优先发展战略。贯彻政治建军要求，强化姓军为战导向，优化新时代军队院校教育基本布局，规范院校教学工作、科学研究的定位要求和主要任务，明确

院校领导、教员、学员的标准要求，突出政治能力培养，推动一切办学活动聚焦能打仗、打胜仗，为培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人提供坚强保证。着眼新型院校体系运行和新型军事人才培养成才特点规律，坚持改革创新，大力推进军队院校教育理念、制度、内容、方法、治理现代化，拓展完善招生、保障、交流合作等支撑制度，建立健全新体制下院校内部管理运行机制。

习近平将主持中非团结抗疫特别峰会

新华社北京6月16日电 外交部发言人华春莹16日宣布：国家主席习近平将于6月17日在京主持中非团结抗疫特别峰会，并发表主旨讲话。

特别峰会由中方和非盟轮值主席国南非、中非合作论坛共同主席国塞内加尔共同倡议，将以视频方式举行。非盟峰会主席团成员国、非洲重

要次区域组织轮值主席国等非洲国家领导人以及非盟委员会主席将应邀出席。联合国秘书长、世界卫生组织总干事作为特邀嘉宾与会。

来自“云端广交会”的报道

①

□ 经济日报·中国经济网记者 冯其予 庞彩霞

创新展览方式 拓展交易思路

在新冠肺炎疫情影响全球的当下，举办了63年的广交会，6月15日以一种全新的姿态亮相“云端”。全球规模最大的展会实现整体上线，可谓前所未有的广交会如何通过科技赋能，在世界贸易舞台上更好地发挥全方位对外开放平台的作用？让我们来看看云端广交会是怎么搭建起来的。

主办方——

“全球云推介”+视频培训

云端看展是第127届广交会的最大看点，海内外近2.6万家企业参展，180万件展品通过网络展出，打破了时空限制的平台对参展商和采购商都提出了更高的要求。

不仅要请老朋友来，还要吸引更多新朋友。为了把网上广交会办好，面向全球采购商的“云推介”必不可少。每一场“云推介”，相关工作人员都会通过视频连线介绍网上广交会平台功能及亮

点，模拟采购商身份完整地演示相关业务流程，并在线回答客商关注的注册登录、VIP客商服务、供需对接、发布意向订单等方面的问题。

以广交会云推介巴西专场为例，来自圣保罗、里约热内卢等24个州126个城市的巴西各商协会代表、当地采购商和企业家代表等近300名嘉宾通过视频连线形式参加。通过“云推介”开展采购商培训，确保广交会采购商“进得去、找得到、谈得起来”。

“我们实施了全覆盖、全方位、多形式、多层次的全球营销推广和采购商邀请行动计划。”广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵介绍，以“一带一路”沿线国家为重点，拓展广交会全球合作伙伴；向近五届到会的采购商开展精准营销，重点向世界零售商250强中的120多家公司发出邀约；6月2日至11日面向五大洲21个国家举办23场“云推介”系列活动，从而吸引更多元、更专业的采购商注册观展。

同时，本届广交会还加强采购商激励举措，鼓

励采购商加强线上线下融合互动，提升采购商观展体验。

此外，为帮助参展商全面掌握第127届广交会网上平台各项功能，在广交会开幕之前，中国对外贸易中心举办3场参展商视频培训会。仅第三次培训就吸引约3万名观众线上参加。同时提供回放视频，方便参展商自行观看。

参展商——

云端交易打开推广思路

对于许多扎根于传统线下渠道的企业而言，此次云端广交会为企业打开了推广思路。

为顺应“直播带货”的发展潮流，本届广交会设立了全时空、强互动、可定向的10×24小时参展商专属直播间，通过直播活动营造类实景营销互动效果。据了解，本届广交会上有78%的广州参展企业设立了直播间，直播间数量超过760个，直播参与人员超过3700人。

(下转第二版)

夏粮丰收彰显粮食安全保障有力

3版

美国运通进入中国意味着什么

7版

5月份主要经济指标持续改善

6版

提升我国全球供应链竞争新优势

11版